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169 "Non si può escludere che, se Fausto non avesse eseguito la revisione, il libro avrebbe 
riportato molti errori". In base alla precedente affermazione, quale delle seguenti è 
certamente vera? 

È possibile che il libro avrebbe riportato molti 
errori qualora Fausto non avesse eseguito la 
revisione 

272 "Non si può escludere che, se Giovanni non avesse chiuso la porta, il gatto sarebbe 
scappato". In base alla precedente affermazione, quale delle seguenti è certamente 
vera? 

È possibile che il gatto sarebbe scappato 
qualora Giovanni non avesse chiuso la porta 

25 "Non si può escludere che, se l'ambulanza non fosse arrivata in ritardo, Francesco si 
sarebbe salvato". In base alla precedente affermazione, quale delle seguenti è 
certamente vera? 

È possibile che Francesco si sarebbe salvato 
qualora l'ambulanza non fosse arrivata in 
ritardo 

265 "Non si può escludere che, se Laura non avesse scritto la lettera di protesta, la 
trasmissione sarebbe andata in onda". In base alla precedente affermazione, quale 
delle seguenti è certamente vera? 

È possibile che la trasmissione sarebbe 
andata in onda qualora Laura non avesse 
scritto la lettera di protesta 

48 "Non si può escludere che, se Luca non avesse risposto male alle domande, l'esame 
sarebbe stato superato". In base alla precedente affermazione, quale delle seguenti è 
certamente vera? 

È possibile che l'esame sarebbe stato 
superato qualora Luca non avesse risposto 
male alle domande 

286 "Non si può escludere che, se Luisa non si fosse distratta, la sua auto sarebbe rimasta 
in carreggiata". In base alla precedente affermazione, quale delle seguenti è 
certamente vera? 

È possibile che l'auto di Luisa sarebbe 
rimasta in carreggiata qualora lei non si fosse 
distratta 

269 "Non si può escludere che, se Marco non avesse mollato l'ormeggio, la sua barca 
sarebbe rimasta nel porto". In base alla precedente affermazione, quale delle seguenti 
è certamente vera? 

È possibile che la barca di Marco sarebbe 
rimasta nel porto qualora egli non avesse 
mollato l'ormeggio 

392 "Non si può escludere che, se Marisa non avesse finito di cucire il vestito da sposa, la 
cliente l'avrebbe denunciata". In base alla precedente affermazione, quale delle 
seguenti è certamente vera? 

È possibile che la cliente avrebbe denunciato 
Marisa qualora quest'ultima non avesse finito 
di cucire il vestito da sposa 

225 "Non si può escludere che, se Matteo non avesse chiamato la polizia, il ladro l'avrebbe 
fatta franca". In base alla precedente affermazione, quale delle seguenti è certamente 
vera? 

È possibile che il ladro l'avrebbe fatta franca 
qualora Matteo non avesse chiamato la 
polizia 

96 "Non si può escludere che, se Paolo non avesse lasciato a casa la macchina 
fotografica, la vacanza sarebbe stata indimenticabile". In base alla precedente 
affermazione, quale delle seguenti è certamente vera? 

È possibile che la vacanza sarebbe stata 
indimenticabile qualora Paolo non avesse 
lasciato a casa la macchina fotografica 

148 "Non si può escludere che, se Rita non avesse avvertito del ritardo, i genitori si 
sarebbero preoccupati". In base alla precedente affermazione, quale delle seguenti è 
certamente vera? 

È possibile che i genitori si sarebbero 
preoccupati qualora Rita non avesse avvertito 
del ritardo 

332 "Non si può escludere che, se Sara non avesse espresso la sua idea, il progetto 
sarebbe stato abbandonato". In base alla precedente affermazione, quale delle 
seguenti è certamente vera? 

È possibile che il progetto sarebbe stato 
abbandonato qualora Sara non avesse 
espresso la sua idea 

312 "Non si può escludere che, se Tommaso non si fosse infortunato, la sua squadra 
avrebbe vinto". In base alla precedente affermazione, quale delle seguenti è 
certamente vera? 

È possibile che la squadra di Tommaso 
avrebbe vinto qualora egli non si fosse 
infortunato 

91 "Se e solo se Caterina prende l'automobile, vado al cinema con lei". In base alla 
precedente informazione, quale delle seguenti affermazioni è certamente vera? 

Se vado al cinema con Caterina significa che 
lei prende l'automobile 

85 "Se e solo se ho messo a letto i bambini, guardo la televisione". In base alla 
precedente informazione, quale delle seguenti affermazioni è certamente vera? 

Se guardo la televisione significa che ho 
messo a letto i bambini 

10 "Se e solo se ho risparmiato, compro l'automobile". In base alla precedente 
informazione, quale delle seguenti affermazioni è certamente vera? 

Se compro l'automobile significa che ho 
risparmiato 

341 "Se e solo se ho schiacciato un pisolino, riprendo le forze". In base alla precedente 
informazione, quale delle seguenti affermazioni è certamente vera? 

Se riprendo le forze significa che ho 
schiacciato un pisolino 

250 "Se e solo se il gatto mangia, vado a comprare nuove scatolette". In base alla 
precedente informazione, quale delle seguenti affermazioni è certamente vera? 

Se vado a comprare nuove scatolette significa 
che il gatto mangia 

252 "Se e solo se mangio le patatine fritte, ingrasso". In base alla precedente informazione, 
quale delle seguenti affermazioni è certamente vera? 

Se ingrasso significa che mangio le patatine 
fritte 

66 "Se e solo se mi alzo presto al mattino, vado a correre". In base alla precedente 
informazione, quale delle seguenti affermazioni è certamente vera? 

Se vado a correre significa che mi alzo presto 
al mattino 

150 "Se e solo se nevica, costruisco un pupazzo di neve". In base alla precedente 
informazione, quale delle seguenti affermazioni è certamente vera? 

Se costruisco un pupazzo di neve significa 
che nevica 

55 "Se e solo se piove, apro l'ombrello". In base alla precedente informazione, quale delle 
seguenti affermazioni è certamente vera? 

Se apro l'ombrello significa che piove 

339 "Se e solo se vado in palestra, dimagrisco". In base alla precedente informazione, 
quale delle seguenti affermazioni è certamente vera? 

Se dimagrisco significa che vado in palestra 

224 "Tutte le montagne del Trentino sono dolomitiche. Questa montagna si trova in 
Trentino". In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni è 
certamente vera? 

Questa montagna è dolomitica 

58 "Tutte le tratte autostradali italiane sono dotate di Telepass. Questa tratta autostradale 
si trova in Italia". In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni 
è certamente vera? 

Questa tratta autostradale è dotata di 
Telepass 

127 "Tutti i laghi della Lombardia sono navigabili". "Questo lago si trova in Lombardia". In 
base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni è certamente 
vera? 

Questo lago è navigabile 

212 "Tutti i parchi di Londra sono ordinati". "Questo parco si trova a Londra". In base alle 
precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni è certamente vera? 

Questo parco è ordinato 
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337 "Tutti i passi sulle Alpi sono innevati. Questo passo si trova sulle Alpi". In base alle 
precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni è certamente vera? 

Questo passo è innevato 

7 "Tutti i ristoranti di Modena propongono piatti caserecci. Questo ristorante si trova a 
Modena". In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni è 
certamente vera?" 

Questo ristorante propone piatti caserecci 

184 "Tutti i teatri di Verona sono all'aperto". "Questo teatro si trova a Verona". In base alle 
precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni è certamente vera? 

Questo teatro è all'aperto 

64 Afrodite : Venere = Dioniso : ? Bacco 
319 Agnosticismo sta ad astensione come fruibilità sta a ...... utilizzabilità 
130 Albicocca : Kiwi = Noce : ? Mandorla 
93 Altopiano : ? = Cammello : Macchina Pescecane 
44 Alunno : Insegnante = Dipendente : ? Imprenditore 
100 Anagramma della parola dorso sordo 
63 Anagramma della parola stame mesta 
205 Argentina : Tango = Austria : ? Valzer. 
303 Asino : Domestico = Bisonte : ? Selvatico. 
71 Attinente alla parola Abete Pino 
118 Attinente alla parola Alano Setter. 
94 Attinente alla parola Altopiano Cassaforte. 
158 Attinente alla parola Ascia Sciabola. 
372 Attinente alla parola Bicicletta Motorino. 
139 Attinente alla parola Calle Venezia. 
18 Attinente alla parola campana. Batacchio 
304 Attinente alla parola Canapa Cotone 
157 Attinente alla parola Canarino Cocorita. 
83 Attinente alla parola Canino Incisivo. 
84 Attinente alla parola Capra Pecora 
60 Attinente alla parola cariatide. Colonna 
314 Attinente alla parola Cozze Vongole. 
123 Attinente alla parola Deltoide Adduttore 
386 Attinente alla parola Dorso Farfalla. 
355 Attinente alla parola esperanto. Universale 
185 Attinente alla parola Femore Perone. 
47 Attinente alla parola Freno Acceleratore 
36 Attinente alla parola glabro. Calvizie 
61 Attinente alla parola Inca Aztechi. 
275 Attinente alla parola Invidia Avarizia. 
242 Attinente alla parola Labirinto Coclea 
4 Attinente alla parola Lunedì Gennaio. 
219 Attinente alla parola Microfono Megafono. 
326 Attinente alla parola Miglio Piede. 
338 Attinente alla parola Minerva Bacco 
117 Attinente alla parola Narici Orecchie. 
116 Attinente alla parola Nicotina Catrame 
108 Attinente alla parola Oboe Clarinetto 
241 Attinente alla parola ottundere. Spigolo 
336 Attinente alla parola Pecora Muflone. 
266 Attinente alla parola Pedalò Bicicletta. 
165 Attinente alla parola permanente. Capelli 
230 Attinente alla parola Piroga Kayak 
281 Attinente alla parola plettro. Chitarra 
88 Attinente alla parola Porporato Cardinale 
258 Attinente alla parola prologo. Libro 
15 Attinente alla parola questua. Mendicante 
188 Attinente alla parola Radio Ulna. 
122 Attinente alla parola refuso. Libro 
67 Attinente alla parola Retina Iride. 
214 Attinente alla parola retrospettiva. Documentario 
82 Attinente alla parola ricusare. Processo 
227 Attinente alla parola Romani Greci 
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160 Attinente alla parola Rotula Menisco. 
90 Attinente alla parola secolo evo 
209 Attinente alla parola soprintendente impiegato 
110 Attinente alla parola Spagnolo Italiano. 
284 Attinente alla parola speleologia caverne 
357 Attinente alla parola squalo delfino 
368 Attinente alla parola supponente arrogare 
199 Attinente alla parola Tiara Basco 
331 Attinente alla parola traversia. Complesso 
46 Attinente alla parola triangolo pianoforte 
271 Attinente alla parola tundra muschio 
363 Attinente alla parola uno ordinale 
283 Attinente alla parola venale. Avidità 
267 Attinente alla parola venatorio. Fucile 
153 Attinente alla parola viatico. Sostegno 
360 Attinente alla parola zaffiro giallo 
146 Attinente alla parola zefiro libeccio 
389 Attinente alla parole crinale. Montagna 
324 Attinente alla parole elio. Butano 
208 Baio : Bigio = Marrone : ? Grigio 
298 Benzina : Automobile = Elettricità : ? Boiler. 
234 Bicicletta : Ruota = Armadio : ? Anta. 
289 Borsa : Portafoglio = Autobus : ? Passeggeri. 
325 Bottiglia : Acqua = Nave : ? Scialuppa. 
97 Calza : ? = Castagna : Marrone Gambaletto 
151 Canna : ? = Testa : Cappello Amo 
380 Caparbio : Remissivo = Espansivo : ? Riservato 
171 Capitolazione : Resa = Mendace : ? Falso 
330 Carrello : Spesa = Zaino : ? Libro. 
342 Celsius : ? = Mercalli : Richter Fahrenheit 
244 Cerbiatto : Capriolo = Camoscio : ? Stambecco. 
231 Circoscritto : Allargato = Somatico : ? Psichico 
288 Colonna : ? = Testa : Capelli Capitello 
173 Completare la seguente analogia: ".......... sta a ABITO come SALDARE sta a ..........". cucire / latta 
317 Completare la seguente analogia: .......... sta a ALLEGRIA come CODARDIA sta a 

.......... 
tristezza / coraggio 

34 Completare la seguente analogia: .......... sta a ANNULLATO come DEDOTTO sta a 
.......... 

abrogato / arguito 

352 Completare la seguente analogia: .......... sta a BARBUTO come LOQUACE sta a 
.......... 

glabro / taciturno 

87 Completare la seguente analogia: .......... sta a CLOROFILLA come DIGESTIONE sta a 
.......... 

fotosintesi / enzima 

172 Completare la seguente analogia: .......... sta a DIGIUNARE come LAVORO sta a 
.......... 

mangiare / ozio 

370 Completare la seguente analogia: .......... sta a ESAGONO come AUTUNNO sta a 
.......... 

pentagono / inverno 

17 Completare la seguente analogia: .......... sta a EVIDENTE come VIRILE sta a .......... palese / maschile 
68 Completare la seguente analogia: .......... sta a FLOTTA come ALUNNO sta a .......... nave / classe 
144 Completare la seguente analogia: .......... sta a FORMARE come INCOLLARE sta a 

.......... 
modellare / attaccare 

308 Completare la seguente analogia: .......... sta a FUTURO come RIMPIANTO sta a 
.......... 

aspettativa / passato 

72 Completare la seguente analogia: .......... sta a GENE come ATOMO sta a .......... cromosoma / elettrone 
24 Completare la seguente analogia: .......... sta a GHIACCIO come PIOGGIA sta a .......... acqua / neve 
175 Completare la seguente analogia: .......... sta a GIORNO come FOLLA sta a .......... anno / persona 
292 Completare la seguente analogia: .......... sta a GIRINO come FRUTTO sta a .......... rana / fiore 
59 Completare la seguente analogia: .......... sta a INGIUNGERE come DESUMERE sta a 

.......... 
intimare / arguire 

174 Completare la seguente analogia: .......... sta a LOQUACE come ATTUALE sta a 
.......... 

comunicativo / odierno 

107 Completare la seguente analogia: .......... sta a MERIDIANO come ORIZZONTALE sta 
a .......... 

parallelo / verticale 
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354 Completare la seguente analogia: .......... sta a PESCE come TANA sta a .......... acquario / volpe 
300 Completare la seguente analogia: .......... sta a SECONDO come MATTINO sta a 

.......... 
primo / pomeriggio 

166 Completare la seguente analogia: .......... sta a SEI come PRIMAVERA sta a .......... cinque / estate 
16 Completare la seguente analogia: .......... sta a TRE come LUGLIO sta a .......... due / agosto 
183 Completare la seguente analogia: .......... sta a VISO come REGIONE sta a .......... occhio / nazione 
131 Condanna : ? = Evidente : Ermetico Proscioglimento 
195 Contrario di addormentato sveglio 
196 Contrario di copioso deficiente 
217 Contrario di filantropo misantropo 
222 Contrario di giusto sbagliato 
8 Contrario di inferiore sovrastante 
14 Contrario di innocente colpevole 
316 Contrario di ironico: austero 
285 Contrario di leso incolume 
240 Contrario di similare differente 
277 Cotone : Nylon = Seta : ? Viscosa 
50 Cristianesimo : ? = Scintoismo : Induismo Islam 
376 Cristianesimo : Domenica = Ebraismo : ? Sabato 
282 Cucina : Fornello = Letto : ? Cuscino. 
302 Cucire : Orlo = Affiggere : ? Manifesto 
273 Deserto : ? = Foresta : Giaguaro Coyote 
76 Desiderio : Futuro = Rimorso : ? Passato. 
81 Dileggio sta a derisione come enigma sta a ...... mistero 
79 Dissipatore : Prodigo = Encomio : ? Lode 
98 Elba : ? = Italia : Istria Giappone 
318 Esecrabile : Deplorevole = Vetusto : ? Antico 
321 Eterogeneo : Uniforme = Inerzia : ? Operosità 
387 Fallace : ? = Cinico : Freddo Infondato 
19 Fede : Matrimonio = Bandiera : ? Nazione. 
334 GPS : Automobile = Sonar : ? Sottomarino. 
190 Gulasch : ? = Paella : Spagna Ungheria 
235 Ha a che fare con la parola anfibio rana 
394 Ha a che fare con la parola anodo positivo 
35 Ha a che fare con la parola cinta fibbia 
306 Ha a che fare con la parola coi con 
329 Ha a che fare con la parola colonna capitello 
297 Ha a che fare con la parola congiuntivo abbia 
186 Ha a che fare con la parola epigrafe epitaffio 
192 Ha a che fare con la parola essenza essere 
164 Ha a che fare con la parola forbire raffinare 
268 Ha a che fare con la parola grano covone 
168 Ha a che fare con la parola iberico portoghese 
121 In base all'informazione "tutte le modelle francesi sono molto magre", quale delle 

seguenti affermazioni è necessariamente vera? 
Non esistono modelle francesi grasse 

383 In base all'informazione "Tutte le sculture neoclassiche sono molto apprezzate", quale 
delle seguenti affermazioni è necessariamente vera? 

Non esistono sculture neoclassiche non 
apprezzate 

369 In base all'informazione "tutti gli alberi dei parchi statunitensi sono molto alti", quale 
delle seguenti affermazioni è necessariamente vera? 

Non esistono alberi dei parchi statunitensi 
bassi 

62 In base all'informazione "tutti gli animatori turistici delle località di mare sono molto 
divertenti", quale delle seguenti affermazioni è necessariamente vera? 

Non esistono animatori turistici delle località di 
mare poco divertenti 

350 In base all'informazione "tutti gli automobilisti della domenica sono molto pericolosi", 
quale delle seguenti affermazioni è necessariamente vera? 

Non esistono automobilisti della domenica 
poco pericolosi 

384 In base all'informazione "Tutti i ballerini russi sono molto espressivi", quale delle 
seguenti affermazioni è necessariamente vera? 

Non esistono ballerini russi inespressivi 

155 In base all'informazione "tutti i fotografi di moda sono molto noti", quale delle seguenti 
affermazioni è necessariamente vera? 

Non esistono fotografi di moda poco noti 

353 In base all'informazione "tutti i piatti della cucina indiana sono molto speziati", quale 
delle seguenti affermazioni è necessariamente vera? 

Non esistono piatti della cucina indiana poco 
speziati 

114 In base all'informazione "tutti i saldi di fine stagione estiva sono molto convenienti", 
quale delle seguenti affermazioni è necessariamente vera? 

Non esistono saldi di fine stagione estiva non 
convenienti 
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154 In base all'informazione "tutti i segnali stradali sono molto chiari", quale delle seguenti 
affermazioni è necessariamente vera? 

Non esistono segnali stradali non chiari 

373 In base all'informazione «tutti i saldi di fine stagione estiva sono molto convenienti», 
quali delle seguenti affermazioni è necessariamente vera? 

Non esistono saldi di fine stagione estiva non 
convenienti 

41 Indelebile sta ad incancellabile come palpabile sta a ...... tangibile 
70 Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: "CRASI" sta a "CRISI" 

COME "STILE" sta a: 
STELE 

311 Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: "LUNA" sta a "CUPA" 
come "PERO" sta a: 

MELO 

260 Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: "PETTO" sta a 
"PESTO" come "PINNA" sta a: 

PIANA 

49 Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: "PIENA" sta a "PIEGA" 
come "LISTA" sta a: 

LISCA 

143 Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: «ANCORA» sta a 
«ANFORA» come «FRESCA» sta a: 

FRASCA 

349 Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: «MATTO» STA A 
«PACCO» COME «PALLA» STA A ...... 

CASSA 

2 Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: «POLO» sta a 
«POCO» come «MENO» sta a: 

MELO 

69 Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: «TRENO»sta a 
«TRINO» come «BARCA» sta a: 

BANCA 

105 Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: »LUNA» STA A 
«CUPA» COME «PERO» STA A ...... 

MELO 

23 Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: »PETTO» STA A 
PESTO COME «PINNA» STA A ...... 

PIANA 

239 Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: »POLO» STA A 
«POCO» COME «MENO» STA A ...... 

MELO 

179 Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: »TRENO» STA A 
«TRINO» COME «BARCA» STA A ...... 

BANCA 

189 Individuare il termine che completa logicamente la serie: cane, gatto, cavallo, ......... cammello 
3 Individuare il termine che completa logicamente la serie: frullatore, lavatrice, 

asciugacapelli, ...... 
lavastoviglie 

393 Individuare il termine che completa logicamente la serie: frullatore, lavatrice, 
asciugacapelli, ...... 

lavastoviglie 

180 Individuare il termine che completa logicamente la serie: grappa, whisky, acquavite, 
...... 

vino 

147 Individuare il termine che completa logicamente la serie: meridiana, clessidra, pendolo, 
...... 

cronometro 

126 Individuare il termine che completa logicamente la serie: ossigeno, idrogeno, azoto, .... neon 
293 Individuare il termine che completa logicamente la serie: ossigeno, idrogeno, azoto, ..... neon 
344 Individuare il termine che completa logicamente la serie: stilografica, biro, pennarello, 

...... 
matita 

294 L, I, H, G, ? F 
315 Lenitivo sta a sedativo come immune sta a ...... libero 
45 Lettera : Parola = Voce : ? Dizionario. 
313 Libro : Pagina = Cartella : ? File 
210 Melagrana : Banana = Zucchina : ? Melanzana 
259 Meridiana : ? = Oncia : Grammo Orologio 
135 Mietere : Grano = Radere : ? Barba. 
137 Milano : Sant'Ambrogio = Napoli : ? San Gennaro. 
310 Navata : Transetto = Minareto : ? Pulpito 
301 Non attinente alla parola Argento Diamante 
39 Non attinente alla parola Cannella Annaffiatoio. 
156 Non attinente alla parola carta. Ferro 
345 Non attinente alla parola Cinque Giorni 
207 Non attinente alla parola Cometa Mirra 
237 Non attinente alla parola Contrabbasso Controfagotto 
356 Non attinente alla parola Corona Principe. 
309 Non attinente alla parola Eremita Grappolo 
248 Non attinente alla parola Florentia. Palermo 
200 Non attinente alla parola Generale Minore. 
364 Non attinente alla parola Giraffa Gallina 
178 Non attinente alla parola Gregge Manovale 
382 Non attinente alla parola Grifone Gufo. 
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385 Non attinente alla parola Grillo Rana. 
201 Non attinente alla parola Iguana Anatra. 
191 Non attinente alla parola Mandarino Pesca. 
53 Non attinente alla parola medico. Fisioterapista 
145 Non attinente alla parola Metano Benzene. 
229 Non attinente alla parola Moneta Carrello 
395 Non attinente alla parola Padella Brace. 
249 Non attinente alla parola Persiano Indù. 
255 Non attinente alla parola Rosolare Servire. 
359 Non attinente alla parola Salume Coscia 
109 Non attinente alla parola sarebbe è 
124 Non attinente alla parola sellino. Volante 
136 Non attinente alla parola teste imputato 
361 Non attinente alla parola Uno Martedì 
161 Non attinente alla parola vendetta amnistia 
299 Non ha nulla a che fare con la parola avverso contento 
86 Non ha nulla a che fare con la parola banalità utilità 
142 Non ha nulla a che fare con la parola cielo argine 
328 Non ha nulla a che fare con la parola convinto incolto 
236 Non ha nulla a che fare con la parola da nel 
125 Non ha nulla a che fare con la parola esportazione sosta 
333 Non ha nulla a che fare con la parola incisore alchimista 
371 Non ha nulla a che fare con la parola luna attori 
20 Occhiali : Pantaloni = Guanti : ? Scarpe 
391 Ora : Minuto = Grappolo : ? Acino. 
113 Orecchio : Udito = Mano : ? Tatto. 
362 Orizzontale : Verticale = Latitudine : ? Longitudine 
77 Oro : Duttile = Diamante : ? Duro. 
261 Padre : Figlio = Zio : ? Nipote 
80 Perugia : Umbria = Bari : ? Puglia. 
216 Pesca : Fragola = Melanzana : ? Peperone 
75 Polmoni : ? = Cuore : Fegato Reni 
211 Progressista : Conservatore = Estremista : ? Moderato 
22 Quadrato : Stagioni = Narici : ? Mani 
52 Quale delle seguenti alternative appartiene alla stessa serie semantica della parola 

magma 
lavico 

305 Quale delle seguenti parole non ha lo stesso significato delle altre? Debolezza 
378 Quale delle seguenti parole non ha lo stesso significato delle altre? Accorato 
375 Quale delle seguenti parole non ha lo stesso significato delle altre? Manifesto 
397 Quale delle seguenti parole non ha lo stesso significato delle altre? Inviolabile 
30 Quale delle seguenti parole non ha lo stesso significato delle altre? Persistere 
263 Quale risposta ha similitudine con la parola contrarre stringere 
351 Quale risposta ha similitudine con la parola contrarre contrattare 
390 Quale risposta ha similitudine con la parola emancipato evoluto 
138 Quale risposta ha similitudine con la parola innato congenito 
40 Quale risposta ha similitudine con la parola lusinga tentazione 
13 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 

  
 Africa : Continente = Camerun : X 

X = Stato 

223 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Anguilla : pesce = coccinella : X 

X = insetto 

106 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Betulla : albero = aneto : X 

X = erba 

73 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Caotico : X = subdolo : sincero 

X = ordinato 

358 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Carota : ortaggio = platano : X 

X = albero 
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99 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Chiodino : fungo = mandorla : X 

X = frutto 

206 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Colibrì : uccello = delfino : X 

X = mammifero 

243 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Contratto : X = controverso : indiscusso 

X = rilassato 

193 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Diamante : minerale = argento : X 

X = metallo 

128 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Egitto : Stato = Asia : X 

X = continente 

340 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Eterno : X = malinconico : allegro 

X = caduco 

307 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Folle : X = acuto : lieve 

X = assennato 

167 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Gufo : uccello = lucertola : X 

X = rettile 

228 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Imprevisto : X = improduttivo : fecondo 

X = atteso 

257 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Impudente : X = impraticabile : agibile 

X = discreto 

279 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Insidioso : X = assorto : spensierato 

X = sicuro 

54 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Pessimista : X = avaro : liberale 

X = fiducioso 

26 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Porcino : fungo = nocciola : X 

X = frutto 

78 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Prataiolo : fungo = ontano : X 

X = albero 

134 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Puro : X = qualificato : incompetente 

X = depravato 

6 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Ribelle : X = invitante : spiacevole 

X = docile 

112 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Riservato : X = timoroso : deciso 

X = indiscreto 

198 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Rosmarino : pianta = quarzo : X 

X = minerale 

162 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Saldo : X = stagnante : fluente 

X = instabile 

388 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Saturno : pianeta = fluorite : X 

X = minerale 

182 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Sgarbato : X = scrupoloso : superficiale 

X = cortese 

347 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Struzzo : uccello = calamaro : X 

X = mollusco 

348 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Urgente : X = sbadato : accorto 

X = differibile 

253 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? 
  
 Verosimile : X = dissoluto : morigerato 

X = incredibile 
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31 Quali tra i termini proposti completano correttamente la proporzione, frazionare : X = 
emancipare : Y 

X = suddividere; Y = affrancare 

37 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Achille : Iliade = X : Y 

X = Cacciaguida; Y = Divina Commedia 

323 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Agamennone : Iliade = X : Y 

X = Abele; Y = Genesi 

270 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Ammainare : X = attizzare : Y 

X = abbassare; Y = ravvivare 

101 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Architetto : tecnigrafo = X : Y 

X = sarta; Y = forbici 

159 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Arrendersi : X = arrampicarsi : Y 

X = soccombere; Y = scalare 

280 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Assegnare : X = commuovere : Y 

X = affidare; Y = impietosire 

177 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Biologo : microscopio = X : Y 

X = marinaio; Y = bussola 

262 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Calciatore : pallone = X : Y 

X = acrobata; Y = trapezio 

291 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Carlo Altoviti : Le confessioni di un italiano = X : Y 

X = Lucia Mondella; Y = I Promessi sposi 

104 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Caronte : Divina Commedia = X : Y 

X = Peppone; Y = Don Camillo 

346 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Ciclista : bicicletta = X : Y 

X = ginnasta; Y = parallele 

129 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Conte Ugolino : Divina Commedia = X : Y 

X = Franti; Y = Cuore 

74 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Convergere : X = discernere : Y 

X = concorrere; Y = distinguere 

176 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Cuoco : mestolo = X : Y 

X = calzolaio; Y = trincetto 

247 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Cuoco : pentola = X : Y 

X = chirurgo; Y = bisturi 

89 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Dentista : trapano = X : Y 

X = tessitore; Y = telaio 

57 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Disturbare : X = galvanizzare : Y 

X = infastidire; Y = entusiasmare 

32 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Elena : Iliade = X : Y 

X = Adamo; Y = Genesi 

197 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Esplicare : X = interrompere : Y 

X = spiegare; Y = sospendere 

204 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Farinata degli Uberti : Divina Commedia = X : Y 

X = Ettore; Y = Iliade 

256 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Frate Cipolla : Decameron = X : Y 

X = Angelica; Y = Orlando Furioso 

215 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Geologo : sismografo = X : Y 

X = geometra; Y = squadra 

335 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Goffredo di Buglione : Gerusalemme liberata = X : Y 

X = Mirandolina; Y = La Locandiera 
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365 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Impoverire : X = assolvere : Y 

X = depauperare; Y = esentare 

194 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Lara Antipov : Il Dottor Zivago = X : Y 

X = Werther; Y = I dolori del giovane Werther 

187 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Lavinia : Eneide = X : Y 

X = Penelope; Y = Odissea 

29 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Levigare : X = guadagnare : Y 

X = lisciare; Y = meritare 

264 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Maga Circe : Odissea = X : Y 

X = Andromaca; Y = Iliade 

163 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Mescolare : X = sfondare : Y 

X = amalgamare; Y = sfasciare 

141 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Mortificare : X = scolorire : Y 

X = umiliare; Y = sbiadire 

202 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Muratore : badile = X : Y 

X = idraulico; Y = pinza 

103 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Pasticciere : mattarello = X : Y 

X = pescatore; Y = rete 

238 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Pittore : pennello = X : Y 

X = scultore; Y = scalpello 

221 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Rateare : X = compensare : Y 

X = ratizzare; Y = indennizzare 

27 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Renzo Tramaglino : I Promessi sposi = X : Y 

X = Geppetto; Y = Le avventure di Pinocchio 

181 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Rilevare : X = impregnare : Y 

X = riscontrare; Y = intridere 

226 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Rinaldo : Gerusalemme liberata = X : Y 

X = Padron 'Ntoni; Y = I Malavoglia 

5 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Scalpitare : X = persuadere : Y 

X = fremere; Y = convincere 

377 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Telemaco : Odissea = X : Y 

X = Caino; Y = Genesi 

42 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Tentennare : X = prostrare : Y 

X = vacillare; Y = abbattere 

287 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Troncare : X = ventilare : Y 

X = recidere; Y = aerare 

132 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Vigile : paletta = X : Y 

X = barbiere; Y = rasoio 

322 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? 
  
 Virgilio : Eneide = X : Y 

X = Italo Calvino; Y = Il barone rampante 

251 Rinoceronte : ? = Bocca : Narici Antilope 
9 Rodi : Corfù = Tenerife : ? Lanzarote 
278 Rosso : Giallo = Verde : ? Arancio. 
327 Sardonico sta a beffardo come esauriente sta a ...... completo 
56 Scavare : Pala = Incidere : ? Coltello 
233 Se A<B, B>C, D>B, quale delle seguenti affermazioni è sicuramente vera? D>A 
366 Se B<C, D>B, A<B, quale delle seguenti affermazioni è sicuramente falsa? C<A 
120 Se B<D, C<B, A<B, quale delle seguenti affermazioni è sicuramente falsa? D<A 
133 Se di due proposizioni la prima è «falsa» e la seconda è «vera», qual è il risultato 

dell'operazione di «congiunzione» di esse? 
Falsa 
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12 Se di due proposizioni la prima è «vera» e la seconda è «falsa», qual è il risultato 
dell'operazione di «congiunzione» di esse? 

Falsa 

274 Se due proposizioni sono entrambe «false», qual è il risultato dell'operazione di 
«congiunzione» di esse? 

Falsa 

320 Se F<G, F<H, E<F, quale delle seguenti affermazioni è sicuramente falsa? E>H 
296 Se l'affermazione "tutte le atlete statunitensi sono primatiste mondiali" è falsa, quale 

delle seguenti proposizioni è necessariamente vera? 
Almeno un'atleta statunitense non è primatista 
mondiale 

51 Se l'affermazione "tutte le città italiane custodiscono tesori artistici" è falsa, quale delle 
seguenti proposizioni è necessariamente vera? 

Almeno una città italiana non custodisce 
tesori artistici 

245 Se l'affermazione "tutte le navi inglesi sono a remi" è falsa, quale delle seguenti 
proposizioni è necessariamente vera? 

Almeno una nave inglese non è a remi 

28 Se l'affermazione "tutte le professoresse di matematica sono rigorose" è falsa, quale 
delle seguenti proposizioni è necessariamente vera? 

Almeno una professoressa di matematica non 
è rigorosa 

92 Se l'affermazione "tutte le pubblicità progresso sono utili" è falsa, quale delle seguenti 
proposizioni è necessariamente vera? 

Almeno una pubblicità progresso non è utile 

119 Se l'affermazione "tutte le spiagge italiane sono sabbiose" è falsa, quale delle seguenti 
proposizioni è necessariamente vera? 

Almeno una spiaggia italiana non è sabbiosa 

213 Se l'affermazione "tutte le squadre di calcio italiane hanno giocatori stranieri" è falsa, 
quale delle seguenti proposizioni è necessariamente vera? 

Almeno una squadra di calcio italiana non ha 
giocatori stranieri 

38 Se l'affermazione "tutti i cantanti di lirica sono intonati" è falsa, quale delle seguenti 
proposizioni è necessariamente vera? 

Almeno un cantante di lirica non è intonato 

1 Se l'affermazione "tutti i cioccolatini svizzeri sono deliziosi" è falsa, quale delle seguenti 
proposizioni è necessariamente vera? 

Almeno un cioccolatino svizzero non è 
delizioso 

65 Se l'affermazione "Tutti i dischi pop hanno ritmo" è falsa, quale delle seguenti 
proposizioni è necessariamente vera? 

Almeno un disco pop non ha ritmo 

43 Se l'affermazione "tutti i docenti universitari sono preparati" è falsa, quale delle 
seguenti proposizioni è necessariamente vera? 

Almeno un docente universitario non è 
preparato 

102 Se l'affermazione "tutti i fiori bianchi sono profumati" è falsa, quale delle seguenti 
proposizioni è necessariamente vera? 

Almeno un fiore bianco non è profumato 

232 Se l'affermazione "tutti i libri gialli sono avvincenti" è falsa, quale delle seguenti 
proposizioni è necessariamente vera? 

Almeno un libro giallo non è avvincente 

276 Se l'affermazione "tutti i mari italiani sono inquinati" è falsa, quale delle seguenti 
proposizioni è necessariamente vera? 

Almeno un mare italiano non è inquinato 

11 Se l'affermazione "Tutti i negozi di dischi si trovano in centro" è falsa, quale delle 
seguenti proposizioni è necessariamente vera? 

Almeno un negozio di dischi non si trova in 
centro 

367 Se l'affermazione "Tutti i romanzi rosa sono romantici" è falsa, quale delle seguenti 
proposizioni è necessariamente vera? 

Almeno un romanzo rosa non è romantico 

254 Se l'affermazione "tutti i sarti di alta moda sono eleganti" è falsa, quale delle seguenti 
proposizioni è necessariamente vera? 

Almeno un sarto di alta moda non è elegante 

111 Se l'affermazione "tutti i treni regionali sono lenti" è falsa, quale delle seguenti 
proposizioni è necessariamente vera? 

Almeno un treno regionale non è lento 

115 Se S>P, Q>P, Q<R, quale delle seguenti affermazioni è sicuramente vera? P<R 
374 Se una proposizione è «vera», qual è il risultato dell'operazione di «doppia 

negazione»? 
Vera 

218 Sigaretta : Polmoni = Alcol : ? Fegato. 
21 Simposio : Riunione = Inusitato : ? Raro 
343 Sinonimo di adamantino puro 
381 Sinonimo di diniego rifiuto 
170 Sinonimo di favella parola 
396 Sinonimo di stupido stolido 
95 Spagna : Catalogna = Francia : ? Bretagna. 
33 Statico : Inerte = Attivo : ? Dinamico 
295 Subdolo sta ad infido come sporadico sta a ... Saltuario 
149 Terno : Sestina = Raggio : ? Diametro. 
290 Tramontana : Nord = ? : Ovest Ponente 
379 Triangolo : ? = Quadrato : Cubo Tetraedro 
140 Triglia : Orata = Cozza : ? Vongola. 
152 Tristezza : Lacrima = Gioia : ? Sorriso. 
203 Tuba : ? = Batteria : Triangolo Ottavino 
246 Vegano : Vegetariano = Armadio : ? Camera 
220 Vino : Birra = Sasso : ? Mattone. 
 


